
Protokół nr 6.2025 

z XIV Sesji Rady Gminy Wieniawa 

z dnia 25.09.2025r. 

W dniu 25.09.2025 roku w Skrzynnie, ul. Młynarska 26 odbyła się XIV  Sesja Rady 

Gminy Wieniawa. 

Przewodniczący Rady Gminy otworzył obrady o godz. 18.17. Przywitał obecnych na sali 

obrad a w szczególności: Pana Krzysztofa Sobczaka Wójta Gminy Wieniawa, Panią Krystynę 

Żurowską Zastępcą Wójta Gminy Wieniawa,Panią Ewę Piastę Skarbnika Gminy Wieniawa 

oraz Radnych (listy obecności stanowią załącznik nr 1 do protokołu). Przewodniczący 

na podstawie listy obecności oraz systemu do głosowania stwierdził prawomocność 

podejmowanych uchwał, obecnych było 14 Radnych.  

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił proponowany porządek obrad:  

1.Otwarcie XIV Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2 .Przedstawienie i przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XIII sesji Rady Gminy Wieniawa. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Wieniawa 

na lata 2025-2038.                                                                                                                                    

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2025.   

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany załącznika do uchwały NR.II.4.2024 Rady Gminy 

Wieniawa z dnia 27 maja 2024 r. w sprawie inkasa poboru podatku od nieruchomości, 

podatku rolnego i podatku leśnego oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia 

za inkaso. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji dotyczącej organizacji pokazów 

pirotechnicznych na terenie Pałacu Domaniowskiego.  

8. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji mieszkańców sołectwa Pogroszyn 

dotyczącej budowy Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych (PSZOK). 

9. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji  na przerwy w dostawie wody 

w miejscowości Skrzynno, obręb 0015 Gmina Wieniawa. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały zmieniającej nazwę instytucji kultury, 

wyposażenia jej w dodatkowy majątek oraz nadania jej nowego statutu. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia stawek opłat za energię cieplną.  

12.Sprawy różne. 

13. Zakończenie obrad XIV Sesji. 



Nikt z obradujących nie wniósł uwag do przedstawionego porządku obrad  w związku z 

powyższym Przewodniczący obrad poprosił o głosowanie nad zatwierdzeniem porządku 

obrad.  

Wynik głosowania: 

Głosowało 14  radnych: 14– za; 0 – przeciw; 0 – wstrzymał się. 

Porządek obrad został przyjęty.  

AD.3 

Przewodniczący  przekazał, że protokół z XIII sesji był dostarczony wszystkim Radnym, 

uwag nie wniesiono. W związku z powyższym przystąpiono do głosowania (Protokół stanowi 

załącznik nr 2). 

Wynik głosowania: 

Głosowało 14  radnych: 14– za; 0 – przeciw; 0 – wstrzymało się. 

Protokół z XIII sesji został przyjęty. 

AD.4 

Przewodniczący poprosił Skarbnik Gminy Wieniawa o zreferowanie projektu uchwały. Pani 

Skarbnik przedstawiła zmiany jakie zostały wprowadzane do Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Wieniawa. Wynikają one ze zmian w planie dochodów i wydatków 

wprowadzonych  zarządzeniem Wójta Gminy Wieniawa z dnia : 29.08.2025r.z dnia 

12.09.2025r. a także zmian w uchwale budżetowej z dnia dzisiejszego. Przedstawiła również 

jakie zostały wprowadzone dochody i rozchody do budżetu. 

Radni nie wnieśli uwag. Przewodniczący odczytał projekt uchwały a następnie przystąpiono 

do głosownia.  

Wynik głosowania: 

Głosowało 14 radnych: 14– za; 0 – przeciw; 0 – wstrzymało się. 

Uchwała została przyjęta 

AD.5 

Skarbnik Gminy Wieniawa omówiła zmiany jakie zostały wprowadzone do uchwały 

budżetowej.    

Przewodniczący odczytał projekt uchwały a następnie przystąpiono do głosownia.  

Wynik głosowania: 

Głosowało 14  radnych: 14– za; 0 – przeciw; 0 – wstrzymało się. 



Uchwała została przyjęta. 

AD.6 

Przewodniczący Rady poprosił Wójta Gminy Wieniawa o zreferowanie projektu uchwały. 

Wójt Gminy Wieniawa wyjaśnił, że zmiana wynika ze złożonej rezygnacji dotychczasowego 

inkasenta w sołectwie Pogroszyn i zgłoszenia się na tą funkcję nowej osoby. 

Radni nie wnieśli uwag. Przewodniczący odczytał projekt uchwały a następnie przystąpiono 

do głosownia.  

Wynik głosowania: 

Głosowało 14 radnych: 14– za; 0 – przeciw; 0 – wstrzymało się. 

Uchwała została przyjęta 

AD.7 

Przewodniczący obrad poprosił przedstawiciela Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

o zreferowanie projektu uchwały.  

Głos zabrała Radna Aleksandra Pawlikowska omówiła przebieg pracy w/w komisji 

i wyjaśniła powody uznania petycji za bezzasadną.  

Radni nie wnieśli uwag. Przewodniczący odczytał projekt uchwały a następnie przystąpiono 

do głosownia.  

Wynik głosowania: 

Głosowało 14 radnych: 14– za; 0 – przeciw; 0 – wstrzymało się. 

Uchwała została przyjęta 

AD.8 

Przewodniczący obrad ponownie poprosił Radną Aleksandrę Pawlikowską o zreferowanie 

projektu uchwały. Radna wyjaśniła, że w dniu 15.07.2025r. do biura Rady Gminy Wieniawa 

wpłynęła petycja mieszkańców sołectwa Pogroszyn wyrażająca sprzeciw wobec planowanej 

budowy Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych (PSZOK).  

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji po dokładnej analizie pisma oraz informacji uzyskanych 

w trakcie procedowania pisma uznała petycję za bezzasadną, kierując się poniższym 

ustaleniami: 

Inwestycja znajduje się na etapie planowania, decyzja o lokalizacji PSZOK w Pogroszynie nie 

została jeszcze ostatecznie podjęta. Wskazanie działki w tej miejscowości wynika z jej 



korzystnych warunków: dużej powierzchni, dogodnej lokalizacji względem granic gminy, 

dostępności komunikacyjnej mieszkańców gminy, wymagań wynikających z przepisów 

ochrony środowiska oraz gospodarki odpadami, a także analizy kosztów inwestycji 

i eksploatacji. Ponadto Komisja wyraża chęć dostosowania się do woli mieszkańców, którzy 

w trakcie posiedzenia przedmiotowej komisji opowiedzieli się za ewentualnym przeniesiem 

inwestycji z drugiej strony działki, a także poprowadzenia tam drogi. Dzięki temu inwestycja 

byłaby z dala od zabudowań a także odciąży ruch. 

Podkreślenia nalezy fakt, że nowoczesne PSZOK-i nie stanowią uciążliwości dla otoczenia, 

są to obiekty ogrodzone, monitorowane i zaprojektowane zgodnie z obowiązującymi normami 

środowiskowymi. Przy właściwej eksploatacji nie powodują uciążliwych zapachów, hałasu 

ani zanieczyszczenia gleby, czy powietrza. 

Stąd propozycja Wójt Gminy Wieniawa dla mieszkańców miejscowości z możliwością 

zapoznania się z funkcjonowaniem podobnego obiektu w gminie Zakrzew. Odmowa 

skorzystania z tej propozycji ograniczyła możliwość rzetelnej oceny rzeczywistego wpływu 

inwestycji na otoczenie. 

Budowa PSZOK przyczyni się do poprawy systemu gospodarowania odpadami w gminie, 

umożliwiając mieszkańcom bezpieczne i legalne pozbywanie się odpadów problemowych 

(m.in. elektrośmieci, mebli, opon), co jednocześnie ograniczy zjawisko dzikich wysypisk 

i nielegalnego spalania śmieci. 

Możliwość przyjmowania odpadów z sąsiednich gmin stworzy potencjał do zwiększenia 

wpływów do budżetu gminy i rozwoju infrastruktury komunalnej. To także szansa na 

stworzenie dodatkowych miejsc pracy i rozwój funkcji edukacyjnych lub ekologicznych. 

Podkreślenia wymaga fakt, że budowa PSZOK jest realizacją obowiązków ustawowych 

gminy wynikających z ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach. Posiadanie 

własnego, nowoczesnego punktu zbiórki odpadów pozwala na kontrolę jakości usług 

i redukcję kosztów transportu odpadów. 

Radni nie wnieśli uwag. Przewodniczący odczytał projekt uchwały a następnie przystąpiono 

do głosownia.  

Wynik głosowania: 

Głosowało 14 radnych: 14– za; 0 – przeciw; 0 – wstrzymało się. 

AD.9 

Projekt uchwały zreferowała członkini Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. 



Radna wyjaśniła, że w dniu 07.07.2025r. do Rady Gminy Wieniawa zostało dostarczone 

pismo dotyczące przerw w dostawie wody na terenie miejscowości Skrzynno.  

Wnioskodawca zatytułował swoje pismo jako „skarga” i skierował je do organu w związku 

z występującymi przerwami w dostawie wody. Komisja Skarg, Wniosków i Petycji, 

dokonując analizy treści pisma, stwierdziła że jego charakter i zawarte w nim postulaty 

wskazują jednoznacznie na cechy właściwe petycji. 

Petycja została rozpatrzona przez Komisję Gminy Wieniawa w oparciu o dostępne dane 

techniczne oraz informacje przekazane przez właściwe jednostki organizacyjne. 

Z uzyskanych informacji ustalono, że przerwy w dostawie wody, które wystąpiły w roku 

2025, miały charakter krótkotrwały i występowały wyłącznie w określonych dniach 

i godzinach, a ich przyczyną był ponadnormatywny pobór wody, szczególnie w godzinach 

popołudniowych i wieczornych. W tych dniach zużycie wody przekraczało poziom 1000 m³ 

na dobę, co znacznie przewyższa możliwości przesyłowe i technologiczne stacji uzdatniania 

wody. Przypomnieć należy, że zgodnie z pozwoleniami wodnoprawnymi, Gmina Wieniawa 

może wprowadzać do sieci maksymalnie 937 m³ wody na dobę. Tymczasem łączna 

wydajność stacji uzdatniania wody w Komorowie i Kłudnie wynosi ok. 457 m³ na dobę, co 

przy racjonalnym zużyciu jest wystarczające do zaspokojenia potrzeb wszystkich odbiorców.  

Przyczyną przerw nie była awaria ani niewłaściwe działanie stacji uzdatniania wody, lecz 

gwałtowny i nierównomierny pobór wody, który uniemożliwiał prawidłowe przeprowadzenie 

procesu technologicznego, a w efekcie utrzymanie ciągłości dostaw w poszczególnych 

godzinach szczytowego zapotrzebowania.  

W celu złagodzenia skutków zwiększonego zapotrzebowania na wodę Gmina Wieniawa 

w ostatnich latach zrealizowała inwestycję polegającą na uruchomieniu stacji uzdatniania 

wody w Komorowie, co znacznie zwiększyło dostępność wody w systemie. Dodatkowo w tej 

samej miejscowości został oddany do użytku punkt bezpłatnego poboru wody dla 

mieszkańców, którego celem było zmniejszenie obciążenia sieci. Powyższe działania 

stanowią, że organ w pełni wywiązuje się z ustawowych zadań gminy dotyczących 

zbiorowego zaopatrzenia w wodę .Niestety, mimo apeli i komunikatów, część mieszkańców 

nie stosuje się do zaleceń dotyczących ograniczenia zużycia w godzinach szczytowych, 

co powoduje okresowe niedobory.  

Niezależnie od powyższego, mając na uwadze dobro mieszkańców, Wójt Gminy Wieniawa 

zlecił przygotowanie projektu modernizacji sieci wodociągowej na terenie całej gminy. 

Równocześnie Gmina Wieniawa będzie ubiegała się o pozyskanie środków zewnętrznych 



na budowę nowej stacji uzdatniania wody w miejscowości Zawady, co pozwoli na 

zwiększenie stabilności dostaw i odporności systemu na wahania zużycia.  

Radni nie wnieśli uwag. Przewodniczący odczytał projekt uchwały a następnie przystąpiono 

do głosownia.  

Wynik głosowania: 

Głosowało 14 radnych: 13– za; 0 – przeciw; 1 – wstrzymał się. 

AD.10 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Wójta Gminy o przedstawienie projektu uchwały. 

Wójt wyjaśnił, że projekt uchwały wynika  konieczności uporządkowania stanu prawnego 

nieruchomości, która zostaje w zarządzę Gminnego Centrum Kultury i Sportu w Wieniawie. 

Zmiana jest konieczna z uwagi na dostosowanie treści statutu do aktualnego stanu 

faktycznego. 

Radni nie wnieśli uwag. Przewodniczący odczytał projekt uchwały a następnie przystąpiono 

do głosownia.  

Wynik głosowania: 

Głosowało 14 radnych: 14– za; 0 – przeciw; 0 – wstrzymało się. 

AD.11 

Przewodniczący obrad poprosił Wójta Gminy Wieniawa o przedstawienie projektu uchwały.  

Wójt wyjaśnił, że zgodnie z dyspozycją ustawy o gospodarce komunalnej Rada Gminy jako 

organ właściwy w sprawie postanawia o wysokości cen i opłat i ustala w formie uchwały 

ceny. Wójt przedstawił koszty ogrzewania jakie Gmina Wieniawa poniosła w 2024 roku. 

Zgodnie z wyliczeniami Wójt zaproponował stawki ujednolicone  dla odbiorców ciepła.  

Radni nie wnieśli uwag. Przewodniczący odczytał projekt uchwały a następnie przystąpiono 

do głosownia.  

Wynik głosowania: 

Głosowało 14 radnych: 14– za; 0 – przeciw; 0 – wstrzymało się. 

AD.12 

Przewodniczący Rady podziękował w imieniu wszystkich Radnych Kierownictwu Gminy 

Wieniawa na czele z  Wójtem Gminy za wygospodarowanie środków w budżecie 

z przeznaczeniem na zakup sprzętu i wyposażenia nowej sali. Podziękowanie skierował 



również do pracowników gminy zaangażowanych w proces modernizacyjny 

a w szczególności Pani Kamili Gajkowskiej. 

Głos zabrał Radny Grzegorz Nowożycki. Poruszył temat przetargu na budowę świetlicy 

wiejskiej  miejscowości Wola Brudnowska. Zarzucił Wójtowi niedotrzymanie obietnic 

złożonych mieszkańcom w/w miejscowości w zakresie budowy świetlicy wiejskiej.  

Odpowiadając Wójt wyjaśnił, że przekazał Radnemu informację o przeprowadzeniu w tym 

roku postępowania przetargowego na inwestycję budowy świetlicy w miejscowości Wola 

Brudnowska. Wójt podkreśli, że wszystkie informacje przekazał Radnym na posiedzeniu 

komisji, natomiast w ocenie Wójta Radni nie słuchają. Wyjaśnił również dlaczego fundusz 

sołecki nie został w ubiegłym roku zrealizowany , wiązało się to z inwestycją dotyczącą 

remontu szkoły w Wieniawie.  

AD.13 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący zakończył obrady XIV Sesji 

Rady Gminy o godz.19.23 

Protokolant:                                                                                    Przewodniczący obrad: 

Kamila Gajkowska 

 

 

WYKAZ UCHWAŁ PODJĘTYCH NA XII  SESJI RADY GMINY W DNIU 28.08.2025r: 

1. Uchwała Nr XIII.1.2025 w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy 

Wieniawa na lata 2025-2038.  

2. Uchwała Nr XIII.2.2025 w sprawie  zmian w uchwale budżetowej na rok 2025. 

3. Uchwała Nr XIV.3.2025 w sprawie  zmiany załącznika do uchwały NR.II.4.2024 Rady 

Gminy Wieniawa z dnia 27 maja 2024 r. w sprawie inkasa poboru podatku od nieruchomości, 

podatku rolnego i podatku leśnego oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia 

za inkaso. 

4. Uchwała Nr XIV.3.2025 w sprawie  rozpatrzenia petycji dotyczącej organizacji pokazów 

pirotechnicznych na terenie Pałacu Domaniowskiego.  

5. Uchwała Nr XIV.3.2025 w sprawie  rozpatrzenia petycji mieszkańców sołectwa Pogroszyn 



dotyczącej budowy Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych (PSZOK). 

6. Uchwała Nr XIV.3.2025 w sprawie  rozpatrzenia petycji  na przerwy w dostawie wody 

w miejscowości Skrzynno, obręb 0015 Gmina Wieniawa. 

7. Uchwała Nr XIV.3.2025 w sprawie  zmiany uchwały zmieniającej nazwę instytucji kultury, 

wyposażenia jej w dodatkowy majątek oraz nadania jej nowego statutu. 

8. Uchwała Nr XIV.3.2025 w sprawie  zatwierdzenia stawek opłat za energię cieplną.  
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